

十四届市委第九轮巡察集中反馈会议召开

本报讯(记者 张啸)3月11日,十四届市委第九轮巡察集中反馈会议召开,传达市委书记张伦在听取巡察情况汇报时的讲话要求,通报巡察发现的主要问题。市委常委、市纪委书记、市监委主任,市委巡察工作领导小组组长赵永强出席会议并讲话;市委常委、组织部部长,市委巡察工作领导小组副组长王军主持会议。

会议强调,本轮巡察着眼于督促市县法检两院提升社会综合治理效能、优化法治化营商环境、保障民生权益,推动政法工作与改革创新深度融合。被巡察根据工作安排,各市委巡察组还将向本轮被巡察党组织进行“一对一”反馈。

张玉宏来我市督导检查高速公路建设工作

本报讯(记者 孔博)3月10日,省交通运输厅副厅长张玉宏一行来菏,对徐民高速、济商高速和郓鄄高速建设工作进行督导检查。副市长肖友华陪同相关活动。

张玉宏一行先后深入徐民高速二标段、三标段以及济商高速成曹段施工现场,实地查看了工程进展情况,详细了解了项目建设中遇到的困难和问题。

张玉宏强调,高速公路建设是推动区域经济发展的重要引擎,对于完善全省交通网络、促进区域协调发展具有重要意义。各建设单位要进一步加快工程建设进度,加大资金、人力、

市公共资源交易中心:

跨省国企租赁权项目成功交易

本报讯(记者 王燕 通讯员 霍青华)日前,我市首个跨省国企租赁权项目——苏州爱能吉(菏泽)产业园写字楼出租项目在市公共资源交易中心成功交易,不仅成为该中心创新发展的又一里程碑,也为我市经济发展注入了新的活力。

据了解,市公共资源交易中心秉承“公开、公平、公正”的交易原则,凭借先进的技术平台和完善的交易机制,为此次跨省产权交易提供了坚实的保障。全流程电子化操作、网络竞价、竞价直播等一系列创新举措,让交易过程更加高效、透明、便捷。从项目前期的咨询指导,到交易过程中的全程跟踪,再到后期的跟进服务,中心始终以市场主体的需求为导向,提供全方位、一站式服务。通过

山东农担助力成武高标准农田建设

金融活水润泽乡村振兴

本报讯(记者 王瑞荣)春耕时节,成武县九女集镇农户张建国站在自家麦田旁,看着新修的灌溉渠中汩汩清水流入田间,脸上洋溢着喜悦。“以前浇地全靠人力,费时费力不说,还经常浇不透。现在有了新修的灌溉渠,水直接流到地里,省心又省力!”张建国感慨道。今年春耕,他所种植的10亩耕地完成了高标准农田改造,实现了高效节水灌溉。

张建国的喜悦,正是山东省农业发展信贷担保有限责任公司助力高标准农田建设、推动农业高质量发展的生动写照。今年以来,山东省农业发展信贷担保有限责任公司聚焦春耕备耕关键时期,以金融活水精准灌溉高标准农田建设,为成武县农业高质量发展注入强劲动力。截至目前,山东省农业发展信



“自动化”助企抢占先机

3月4日,巨野县尚意包装制品有限公司员工正在操作自动化生产线。该公司主要生产高档精装盒、包装袋、服装辅料等,拥有专利30余项,引进国内外先进设备200余台,实现了全自动流水作业,为企业高质量发展抢占先机、赢得主动。目前,该公司已与山姆服饰、优衣库、绮丽集团等多家知名企业合作,产品远销欧美和中东20多个国家和地区。

记者 马源勤 摄

市市场监管局:多向发力守护校园食品安全

本报讯(记者 张红艳)校园食品安全直接关系到师生的身体健康与社会的稳定发展,全市市场监管系统自觉提高站位,坚持精准施策,智慧监管赋能,聚焦中小学校园食品安全短板弱项,坚持全链条监管、全方位整治,全力以赴推动校园食品安全整治工作走深走实。截至目前,指导督促全市739家中小学学校食堂和26家校外供餐单位通过HACCP或ISO22000体系认证。此项工作被省校园食品安全排查整治专项行动简报采用推广。

以成武县伯乐高级中学为试点,该局联合市教体局组织全市739家中小学学校负责人、学校食堂后勤负责人,共同到成武伯乐高级中学学习6S管理经验。通过对标先进,互看互学,督促学校食堂、校外集体用餐单位取长补短、共同提升。在学校食堂、校外供餐单位的食品操作关键区域和重点环节,安装高清数字监控设备,利用“互联网+明厨亮灶”在线视频监控、线上监督巡查、风险预警、AI抓拍等功能,督促把牢每一道防线。截至目前,全市739家中小学学校食堂全部完成“互联网+明厨亮灶”建设,覆盖率

100%。同时有计划地推动中小学和校外供餐单位通过“互联网+明厨亮灶”向学生家长或家长代表有序开放,公开餐饮加工过程,引导家长参与校园食品安全监督。以菏泽市万福实验学校为样板,打造智能化学校食堂试点。指导学校食堂引进安装“智能化食堂管理系统”,利用智能晨检、智能食品留样柜、AI抓拍等技术系统,做到学校食堂全程监控,有计划地在“就餐人数较多”的学校食堂和校外供餐单位推广应用。

强化督导检查,组织开展交叉检查,抓好关键环节专项整治,畅通“校园餐”投诉举报渠道,全力推进整改整治。指导县区市场监管局在学校开学两周内完成学校食堂、校外集体供餐单位监督抽查,检查覆盖率达到100%。抽调县区局业务骨干,对部分乡镇和农村硬件条件较差、基础设施落后、安全隐患较高的224所学校食堂,开展交叉检查,拉出问题清单,建立整改台账。相继开

展学校食堂和校外集体用餐单位食品异物专项整治、鼠患专项整治、餐具专项整治、厨房清洁日活动,督促学校食堂和校外集体用餐单位严格落实食品安全主体责任,加强关键环节日常管理,消除食品安全隐患。

各县区市场监管部门通过网站、微信公众号向全社会公布“校园餐”食品安全问题举报方式。截至目前,先后查办校园食品安全违法案件105起,公开通报6起典型案例,达到“惩戒一批、教育一片”的目的。

尽管我们在校园食品安全上做了一些努力,但仍然存在部分学校认识不够,卫生状况不佳等问题。下步,市市场监管局将以这次会议为契机,认真贯彻落实领导讲话要求,进一步加强领导,推动全市市场监管系统认识再提高、措施再细化、问题再聚焦,确保校园食品安全工作走深走实、见行见效。”市市场监管局局长王敏在3月6日召开的全市教体工作会议暨市委教育工作领导小组会议上表示。



3月8日,巨野县田桥镇泗兴屯村苹果园,果农正在听县林业专家讲解果树修剪技巧。当前正值春季果树管理黄金期,巨野县林业部门组织20余名技术骨干成立“春管服务队”,分赴田桥、太平、龙堌等主产乡镇。为增强培训实效,专家团队创新采用“理论讲解—现场示范—农户实操—集中点评”四步教学法,手把手教授果农整形修剪、水肥配比、病虫害绿色防控等12项关键技术。

记者 全志华 摄



芍药鲜切花产业“链”上持续发力

3月10日,牡丹区都司镇山东盛世芍花智慧农业有限公司芍药新品种培育基地,工人正在进行滴灌铺设、松土、施肥作业。据了解,该基地芍药鲜切花种植面积1200亩,芍药品种300余个,拥有独立的鲜切花保鲜库,实现了芍药鲜切花采收后20分钟内进入冷库,完成降温、分级、捆扎、清洗、预处理等环节的全冷链操作模式。

记者 李保珠 摄



小番茄“添彩”群众增收路

近日,在定陶区黄店镇多赢采摘园,多彩小番茄相继成熟,挂满藤蔓,农民穿梭在藤蔓间,采摘小番茄,一派繁忙景象。据了解,该采摘园小番茄每年的采摘周期长达5个多月,每亩地的收益30000元左右,同时还聘用了多名周边群众在此就业。下一步,该采摘园将持续扩大种植规模,吸纳更多群众务工,为乡村振兴添力。

记者 黄啟峰 摄

单县:引育并举揽英才 经济发展显活力

本报讯(记者 王富刚 通讯员 黄麟淇)日前,记者在单县人社局了解到,通过一系列创新举措,单县着力打造充满活力和创造力的人才高地,吸引了大批优秀人才创业。随着“龙腾凤集·智兴湖西”座谈会的成功举办,以及多项人才工程的推进,单县的人才队伍稳步壮大,人才效能持续增强。

今年年初,“龙腾凤集·智兴湖西”座谈会在单县成功举办,吸引了单县籍百名博士齐聚一堂。座谈会上,大家共同探讨家乡的发展机遇与挑战,气氛热烈。“我们希望通过这样的活动,加深在外高层次人才对家乡的了解,并激发他们回乡创业的热情。”单县人社局局长王超说,此次座谈会不仅为在外博士提供了深入了解家乡的机会,也进一步增进了他们的归属感和责任感。

同时,单县还举办了“博士后招引专项行动”推进会,成功引进了16名博士,并超额完成了考核目标。通过多方努力,单县还吸引了36名急需紧缺优秀青年人才加入,另有36名大学生带编入伍,12名退伍大学生成士兵得到妥善安置。这些措施不仅充实了单县的人才库,也为地方经济发展注入了新的活力。

在积极申报人才工程方面,单县同样取得了骄人的成绩。据了解,2024年全县新增高技能人才5413人,超额完成了市人社局下达的任务,并以绝对优势位居全市第一。为了更好地挖掘和培养农业领域的高技能人才,单县组建专家评审团,推选出12个先进农民集体和50名优秀新农人建议人选。山东尚舜化工有限公司成功申报了2024年度齐鲁技能大师特色工作站项目,成为全市唯一获得这一殊荣的企业。同时,

单县还有两名技术人员荣获牡丹首席技师称号,并有一人享受省政府特殊津贴和国务院特殊津贴,这是对单县高技能人才培养工作的高度认可。

2024年,单县成功申报了2家省博士后创新实践基地,使该基地的数量和在站博士后的数量均位列全市各县区之首。这些成就不仅提升了单县的整体技术水平,也为后续的科技创新奠定了坚实基础。

正是通过一系列务实有效的举措,单县的人才工作取得了显著成效。未来,单县将继续秉持“引育并举”的理念,不断探索和完善人才发展机制,吸引更多优秀人才投身到这片充满希望的土地上。